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‭Møtereferat fra uke 5, 31.01.2024‬

‭22 personer var tilstede hvorav tre gjester.‬

‭Kjersti ønsket velkommen med et dikt som gjengis nederst.‬

‭Tor hadde bursdag sist fredag (77).‬

‭Det blir RLI (Rotary Leadership Institute) på Brokelandsheia nå til våren. Klubben betaler‬
‭avgiften om noen vil delta. Søknadsfristen er 10. februar.‬

‭Vedrørende forslaget om å gi et gavebrev til foredragsholdere: Kjersti ønsker innspill, ja eller‬
‭nei. Med tilskuddsordninger utløses det i praksis 450 kroner.‬

‭Tigris:‬

‭Berit:‬
‭Aktivitetsplanen for Leo vil sendes ut til alle medlemmene basert på innkomne innspill, da vil‬
‭alle se hva som er planlagt. Det er kun språkundervisningen det er kommet tilbakemelding‬
‭på. Nå til helgen vil det være ski-camp. For første gang vil også utvekslingsstudentene fra‬
‭Danmark være med.‬

‭Edrund.‬
‭Hun var med i begravelsen til tidligere medlem Per Olav Berg. Det var en verdig og fin‬
‭avskjed.‬

‭Rof T.‬
‭Forlaget Cappelen Damm utgir bl.a. barnebøker. Rolf har vært så heldig at han fikk oppgaven‬
‭med å oversette en bok til Romani og Romanes.‬

‭Sissel Berit:‬
‭8. mars er det torskeaften.‬

‭Foredraget:‬

‭Rolf Theil - Språkas ti på topp‬

‭Bakgrunnen til dette foredraget er at han i 2008 skulle lage et foredrag om språkenes 10 på‬
‭topp.‬

‭Homo sapiens vandret ut fra Afrika for 60-70 tusen år siden. Språkene spredde seg derfra.‬
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‭Det er mer enn 7000 språk i verden. Papa New Guinea har 840 språk, like mange innbyggere‬
‭som Norge, Mexico har 301 språk.‬

‭Han forklarte kontinuerlig dialekt: Beveg deg fra et sted i Norge, ned langs svenskekysten,‬
‭over til Danmark og Sør-Jylland. Hele veien underveis forstår folk i nabobygdene hverandre,‬
‭men når du kommer fram, opplever du et helt nytt språk enn der du startet reisen fra.‬

‭Det vakreste språket i verden er etter Rolfs‬
‭mening fulfulde i Vest-Afrika, 40 mill‬
‭snakker språket.‬

‭Det vanskeligste språket er grønlandsk,‬
‭snakkes av 57700, en variant av eskimoiske‬
‭språk.‬

‭Det letteste språket er kinesisk, mener Rolf.‬

‭Det største  er mandarin kinesisk, brukes‬
‭om førstespråk av 939 237 350 personer,‬

‭men legger en til de som bruker det som andrespråk, er det til sammen over 1 mrd som‬
‭snakker det.‬

‭Det minste språket: Det australske amurdak, en siste person er igjen som kan språket.‬

‭Et argentinsk språk døde ut på 1700 tallet, men en mann dukket opp i vår tid og talte språket.‬

‭Samiske språk er i faresonen (sør samisk).‬

‭Engelsk brukes som førstespråk av 379 682 000. Med tillegg av andrespråksbrukere er det til‬
‭sammen  1 456 448 000 personer som taler språket.‬

‭Eldste skrift i verden er kileskrift fra Mesopotamia og hieroglyfer fra Egypt.‬

‭Rolf lot oss også høre på den merkeligste språklyden, variant(er) av  D, P og M som er i‬
‭språket kun noen få steder og land.‬

‭Det høfligste språket må være koreansk som for eksempel kan uttrykke veldig mange måter å‬
‭uttrykke Høflig‬

‭Det underligste språket finnes i Amazonas, 390 personer snakker det.‬

‭Det er alltid interessant og imponerende å høre Rolf legge ut om språk, språket, språkene,‬
‭eller språk, språket, språka, så også denne gang.‬

‭-----------‬

‭Neste gang skal Inge holde seniorforedrag.‬
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‭Torsdag skal det være informasjonsmøte om Rotary for interessenter.‬

‭-------------------‬

‭Opnar døra i språket og går ut‬

‭Ein eldre mann opnar døra der han bur‬
‭ved havet og trår ut på trappa, ut i‬
‭språket og i lufta som dirrar av lys og‬
‭lukter. Kvar dag betraktar han verda‬
‭rundt, kjenner at livet er godt, men slett‬
‭ikkje ei sjølvfølgje. Ikkje lenger.‬

‭Noko tenkjer du med språk, anna berre‬
‭opplever du med ordlaust medvit. Nokre‬
‭livserfaringar set du ord på, medan nokre‬
‭vert verande utanfor språket, saman med‬
‭rådyra og furutrea, elvevatnet og‬
‭marehalmen.‬

‭Helge Torvund‬

‭Referent: Perry‬
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